

# Chystají se na osmitisícovku

Čtyři Plzeňané patří mezi partu, která chce zdolat horu Gasherbrum I.

**Plzeň, Pákistán** - Právě v těchto dnech se výšce šest tisíc metrů nad mořem na jedenácté nejvyšší hoře světa Gasherbrum I. (8086 m) v pákistánských Himalájích aklimatizuje skupina českých horolezců v čele s Markem Holečkem a Zdeňkem Hrubým. Spolu s nimi je i čtveřice plzeňských horolezců - Martin Liška, Jan Trávníček, Jakub Vaněk a expediční lékař Kamil Havlíček. Všichni se v průběhu července a srpna pokusí zdolat vrchol třetí nejvyšší hory Pákistánu hned po K2 a Nanga Parbat.

Tato skupina lezců však nebude postupovat jednou trasou, ale je rozdělena do dvou týmů. První tvoří Marek Holeček se Zdeňkem Hrubým, kteří se v rámci akce Klättermusen New Decision pokusí o výstup na vrchol Gasherbrumu I. zcela novou, dosud neslezenou cestou.

Druhou skupinu tvoří právě plzeňští lezci v rámci expedice Humi Outdoor 2009. Ta má za cíl zdolat vrchol klasickou cestou. „Pokusit se zdolat osmitisícovku alpským stylem společně se svými dobrými kamarády je snem mnohých výškových lezců. Chtěli bychom si také vyzkoušet hranice svých fyzických, ale i psychických sil. Prostě zkusíme a uvidíme, nějaké šance máme. Hlavně to pro nás všechny budou obrovské životní zkušenosti, a to nejen v lezení,“ sdělil Jan Trávníček.

## **Příprava na výstup trvala dlouhou řadu měsíců**

Ten se se svými kolegy připravoval na výstup řadu měsíců. A kromě klasické fyzické přípravy všichni členové expedice museli zajistit společný transport materiálu z Čech do Pákis-

tánu. Koncem června horolezci poslali předem většinu svého vybavení a sami do letadla nastoupili osmého července. „Před odletem je to vždycky obrovský nápor a my tradičně neměli na spoustu věcí dostatek času, jak jsme si předem plánovali. Člověk si to většinou začne užívat až skutečně v horách. Ta doba před tím je pro mne vždy nejvíce stresová. Takže se vlastně těším, až si tam odpočinu. Jinak přípravě kondice jsme se, myslím, všichni věnovali v rámci svých možností. I když je fakt, že s rizikem musíme počítat vždycky. Z hor musí mít každý z nás respekt, nikoliv však strach. Prioritou pro nás je užít si výlet, pokusit se o výstup, ale hlavně se vrátit v plném počtu v pořádku domů, ať již s vrcholem či bez něj,“ dodal Trávníček.

**TOMÁŠ CHOCHOLE**

*autor je spolupracovník redakce*